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STEJĂREL OLARU, CEI L1NCI CARE AU SPERIAT ESTUL. 
ATACUL ASUPRA LE(iA7JEI RPR DE LA BERNA (FEBRUARIE 
1955), Editura Polirom. lacşi, 2003, 289 p. 

Cartea recenzată de noi aici, Cei cinci care au .1periat Estul. Atacul asupra 
Legaţiei RPR de la Berna (februarie 1955), apărută la prestigioasa editură 
ieşeană Polirom. este una care aduce în discuţie un eveniment dintre cele 
mai spectaculoase petrecute în istoria României postbelice. Este vorba despre 
atacarea, la 14 februarie 1955, a Legaţiei române din Berna, de către un 
comando format din români aflaţi în exil, pe teritoriul Germaniei. 

Lucrarea este una extrem de incitantă, o carte care, odată luată în mână, 
cu greu mai poate fi lăsată şi care explică pas cu pas derularea evenimentelor. 
Ele sunt pentru prima dată prezentate în mod real publicului român. După ce 
decenii de-a rândul propaganda oficială a prezentat eronat ceea ce s-a 
întâmplat de fapt acolo, autorul, Stejărel Olaru, vine să ridice un văl 
omniprezent, făcând într-adevăr lumină acolo unde domnise întunericul. 

Într-o înlănţuire excelentă şi logică a faptelor, evenimentul Bema-1955 
ne relevă un grup de cinci tineri români refugiaţi la finele anilor '40 din 
România, care au dorit să demonstreze lumii întregi că undeva în lume mai 
există încă viu spiritul de libertate şi independenţă al poporului român. Pentru 
aceştia Cortina de Fier nu a însemnat nimic şi, chiar dacă ulterior cei mai 
mulţi au fost anihilaţi într-un fel sau altul de Securitate, pentru ei simbolistica 
gestului a fost mai presus de orice, conştienţi fiind de faptul că în fond nu vor 
putea schimba prea multe. 

Întreaga poveste a cărţii este extrem de documentată, cele mai multe 
dintre informaţiile documentare prezentate fiind inedite. Răbdarea, 
minuţiozitatea şi seriozitatea tânărului istoric Stejărel Olaru răzbate din fiecare 
pagină a lucrării. 

Lucrarea lui Stejărel Olaru este o premieră în istoriografia română. Aceasta 
merită citită atât de profesionişti cât şi de amatori care vor găsi în aceasta 
fără îndoială o lectură captivantă. 
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